判决返还635万 案外人提异议

检察官亮剑虚假诉讼 法院再审判决撤销原民事判决

□见习记者 翟梦丽

近日, 家住无锡的郭女十将一 面锦旗送至徐汇区人民检察院第五 检察部,对徐汇检察院办理的一起 由案外人 (即郭女士) 申请监督的 民事虚假诉讼案件表示感谢。郭女 十的丈夫借钱给黄某泽后其迟迟未 还, 法院判决后又起波澜。 黄某泽 的姐夫状告黄某泽欠款 635 万元, 究竟是"假官司"还是确有其事? 这起案件经徐汇检察院受理审查, 行使调查权,向法院制发再审检察 建议。最终,法院再审判决撤销原 民事判决。

借款逾期未还 赢了官司却被插了一杠

2019年的一天,郭女十来到 徐汇检察院 12309 检察服务中心, 她向检察官反映: "2013 年我丈 还。直到我丈夫去世,他还没还 钱。我和儿子以继承人身份去法院 告,2016年6月无锡的法院判决 下来,我们赢了官司,本已进入执 行阶段。没想到黄某泽有个姓薛的 姐夫横插了一杠! 这个薛某到上海 的法院告黄某泽欠他635万元,要 一年后判决出来, 薛某告 赢了。我觉得这个官司是他们自家 人串通起来打的'假官司',目的 就是转移财产,不还我钱。我不服 这个判决, 向检察院申请监督。"

后,邱燕副检察长会同第五检察部 的检察官审阅了全案材料。从表面 看这是一起普诵的民事借贷案件, 然而细心的检察官却发现了疑点: 2016年6月,无锡法院判决黄某 归还郭女十127万元。为什么仅仅 过了2个多月, 薛某就向上海的法 院提起诉讼,要求黄某泽夫妇归还 借款 635 万元? 在薛某向法院提交

徐汇检察院依法受理监督申请

证明债权关系的银行账户明细中, 仅 2014 年 1 月 21 这一天, 薛某分 24 笔将 400 万元转人黄某泽账户, 这其中有什么蹊跷吗?

检察官查明虚假诉讼 法院经再审撤销原判决

检察官在司法警察的配合下迅 速赶赴江苏无锡,重点调查这400 万元的来龙去脉。询问证人、调取 相关人员银行账户流水、梳理证据 制作表格 …… 检察官经过缜密调 查,案件的真相逐渐浮出水面:

2014年1月21日, 黄某泽的 同胞弟弟黄某波、姐姐黄某芹及亲 戚钱某的账户分别收到黄某泽的多 笔转账汇款共计 400 万元。同一 天, 黄某波、黄某芹、钱某分别多 笔转给薛某、薛某再分24 笔共计 400 万元, 同转到黄某泽的账户, 经过多个账户的循环走账, 形成了 薛某交付黄某泽 400 万元的所谓

根据调取的新证据证明,案外 人郭女士与黄某泽夫妇存在债权债 务关系在先,在该笔债务获法院支 持后不久, 薛某即提起诉讼。而该诉 讼中主要债务的形成实为虚假。综 合考虑转账记录、起诉时间等因素, 本案可能存在双方当事人恶意串通 进行虚假诉讼,损害第三人利益的 情形。2019年11月,徐汇检察院依 法向法院提出再审检察建议。

法院经再审后查明. 黄某泽与 案外人黄某波、黄某芹等人合谋于 2014年1月21日通过循环走账取 得 400 万元的交付凭证,再由黄某 泽出具 400 万元借条形成借款,实 际并没有发生钱款交付。因此,上 述 400 万元借款事实并不存在。

今年9月, 法院依法作出判 决,撤销原民事判决。

据悉, 徐汇检察院将针对本案 中发现的涉嫌虚假诉讼违法犯罪线 索移送公安机关立案侦查。

检察官说法>>>

在民商事审判领域、部分单位和 个人出于各种目的, 想方设法, 捏造 事实提起虚假民事诉讼, 从而牟取不 正当利益。正如在本案中,表面看是 薛某与黄某泽夫妇个人民间借贷案 件,属于当事人主张自己的民事权 利,与他人无关,但其实质是在黄某 泽夫妇对外拖欠大额债务后,与亲戚 薛某等多人串通,通过循环走账、伪 造证据、打假官司, 达到逃避债务的

司法诉讼太来是人民群众维护会 法权益, 化解矛盾解决纠纷的重要途 径。虚假诉讼不仅严重侵害案外人合 法权益,破坏社会诚信原则,也扰乱 了正常的诉讼秩序, 损害司法权威和 司法公信力。为守护司法诚信,检察 机关将不断加大防范和打击虚假诉讼 力度, 切实维护人民群众的合法权

3人组织考试作弊"换"来检方起诉书

□见习记者 陈友敏 通讯员 应梦轩

本报讯 招揽有作弊意图的考 生,利用诵信设备传递答案,组织 多人在 2020 年度全国会计专业技 术中级资格无纸化考试 (上海考 区) (以下简称"全国会计中级资 格考试")中作弊。目前, 闵行区 人民检察院以涉嫌组织考试作弊罪 对犯罪嫌疑人章某、邢某、钟某某

5年前,张玲(化名)想考取 会计从业资格证,就通过朋友介绍 认识了章某,据说章某可以作弊帮 考生通过考试。当时, 张玲和章某 约定了作弊一事,张玲还支付了定 金 5000 元。谁料,临近考试,章 某突然告诉张玲这次考试查得比较 严,不能帮其作弊。至此,作弊-事作罢,章某退回张玲 1000 元。

今年3月,张玲想通过"全国 会计中级资格考试"来获得职级晋 升,提升薪资水平。于是,她又联 系章某, 让他帮助自己作弊通过考

试,费用则用之前没退的定金冲 抵。对此,章某也表示同意。

9月2日,章某联系张玲,让 其自行购买作弊用的手机,并找一 名在考场外报答案的人。张玲找到 了闺密小敏(化名)。

9月4日,章某给张玲一个微 型耳机和接收器、同时、他推送了 一个叫"会计"的微信号给张玲, 称考试开始后,"会计"会把答案 发在朋友圈里。张玲让小敏和"会 计"互加好友,并叮嘱小敏在开考 后要不停刷新"会计"的朋友圈以 便第一时间获取答案。

9月5日早上8点半,考试正 式开始。9点左右,小敏开始给张 玲报答案。一直到 10 点半左右, 张玲将答案写好后就交卷离开了 走出考场后,张玲还没来得及庆 幸,就被巡考老师拦住了去路。

巡考老师将张玲带讲办公室。 张玲很快承认了自己的作弊行为, 并将作弊工具全部交了出来。

随后, 张玲被带进了派出所. 由此案发。接警后,公安机关顺藤 摸瓜抓获了组织作弊的童某、邢 某、钟某某。

犯罪嫌疑人章某到案后供述, 他与考生约定通过考试后付费3万 元,同时,他给每个考生都准备了 一部自动接听的手机和一副无线的 人耳式耳机。他还专门找了两名考 牛负责拍下考试题目并传出来,并 许诺给其提供一对一的做题、报答 案服务。考试当天,他给这两名考 生身上装备了一部可以拍照并自动 将照片回传的手机, 让其带进考 场。等考生将题目拍出来之后, 章 某就把题目照片发给专门负责做题 的犯罪嫌疑人邢某。拿到答案后, 童某及其妻子钟某某就开始给拍题 的两名考生打电话报答案,同时将 答案发到"会计"这个微信号的朋 友圈里。而其他考生就要像张玲一 样,提前找到给自己报答案的人, 让他们在开考后从"会计"的朋友

日前, 闵行检察院以涉嫌组织 考试作弊罪对犯罪嫌疑人章某、邢 某、钟某某提起公诉。

离职员工群内叫板 HR

HR 怒告名誉侵权被驳

□记者 陈颖婷

本报讯 离职员工在多个公司 群里公开叫板公司人力资源部总 监,此举惹怒了该总监,于是一纸 诉状将该离职员工告上了法院, 日 前浦东新区人民法院对此案进行了 公开审理。

周先生原为上海某餐饮公司的 企划总监, 张先生是公司人力资源 总监。张先生表示,5月15日,因周先 生违反公司纪律在外兼职,他代表 公司与其谈话,协商解除劳动关系, 周先生当天办理了离职手续。

可是第二天晚上, 张先生在公 司5个员工群和客户群中,均发现 周先生擅自发布"告各位同事,张某 某诱骗胁迫我签订离职文件!!! 工 龄七年的老员工一分钱不赔偿,天 理何在?" 、"你继续威胁吧! 我把你 当领导,尊敬你,把你当人看,可是 你不是"筝内容。

张先生认为,周先生的言论造 成自己的名誉受损,将周先生诉至 法院,要求周先生赔礼道歉,并赔偿 精神损害抚慰金、律师费等 3.5 万 元。周先生认为自己发表言论的行 为并不构成名誉权侵权,故不同意 张先生的诉讼请求。 法院审理后认为,本案中,周

先牛诵讨微信群发表言论, 张先生 主张周先生的言辞侮辱张先生人格 尊严, 损害了张先生名誉。法院注 意到,两人之间系劳动者与用人单 位之间因解除劳动合同引发的纠 纷,周先生在事发当晚通过微信群 发表的言论, 虽相关措辞较为粗 俗, 但尚未达到对张先生进行侮 辱、诽谤的程度, 故不足以构成对 张先生名誉权的侵害,对张先生要 求周先生承担名誉侵权责任法院不 予支持。因张先生未能提供证据证 明因周先生涉案言论造成张先生名 誉权受损、社会评价降低的确凿证 据,因此对张先生要求周先生赔偿 精神损害抚慰金及律师代理费的诉 讼请求不予支持。据此, 法院驳回 了张先生的全部诉请。

为躲债将房产赠与他人 法院:撤销!

□记者 夏天 通讯员 余亚

本报讯 为了洮澼倩务, 将名 下的财产转移给他人, 一口咬定自 已无清偿能力,这样做能"逃"过 债主的追踪吗?近日,奉贤区人民 法院就审理了一起类似案件, 法院 经审理,依法撤销了被告人李某将 其房屋产权 50%赠与第三人的《赠

张某与李某系朋友关系,张某 与李某于 2015 年 7 月 11 日签订 《委托代持股协议》,约定李某向张 某转让其持有的甲公司的二十万股 股份,作价50万元,协议同时约 定股权同购相应款项。同日张某与 李某又签订补充协议,约定李某于 2018 年 7 月 11 日前归还张某投资 资本 50 万元, 并按照年利率 5%支 付资金占用的利息。事后, 张某按 照李某的指定账户交付50万元, 但是到期后, 李某未按约归还。后

张某诉讼至法院, 经法院审理, 张 某与李某系民间借贷纠纷, 并判决 李某归还张某借款 50 万元并支付 自 2015 年 7 月 11 日起至实际清偿 日止,按照年利率5%计算的利息。

判决生效后,张某申请法院强 制执行,执行过程中发现,李某在 2018 年将 1 月 15 日将其与第三人 王某(季某儿子) 共有的一套房屋 的 50%份额无偿赠与给第三人王 某,出具了《赠与书》,并完成产

张某起诉认为, 张某与李某的 民间借贷关系自 2015 年 7 月 11 日 已经形成,双方的债权债务关系成 立于李某将洗诉房屋份额赠与第三 人王某之前。李某在明知债权债务 存续期间, 为逃避债务, 将系争房 屋的 50%的份额无偿赠与给第三人 王某, 对债权人张某的利益造成了 损害,故请求法院对李某的赠与予 以撤销,并要求李某与第三人承担 行使撤销权支出的律师费 5000 元。

李某辩称, 涉诉房屋原始登记 在李某与王某名下,起初购房贷款 均由王某归还,实际上房屋产权属 于第三人王某,李某名义上占50%

干某术称与李某一致。

奉贤法院经审理认为: 张某与 李某的债务于 2015 年 7 月 11 日形 成, 李某在存在债务的情况下, 出 具《赠与书》将涉案房屋 50%的产 权份额无偿赠与给第三人王某,致 使张某的债权无法实现,对张某的 利益造成了损害,依法应予撤销。 根据相关律法规定,债权人行使撤 销权所支出的律师费、差旅费等必 要费用,由债务人负担;第三人有 过错的,应当适当分担。因此,上 海奉贤法院判决撤销李某将房屋产 权份额 50%赠与给王某的《赠与 书》,且李某与王某支付张某律师

护夫心切 妻子做伪证

夫妻双双被判刑

□见习记者 陈友敏

本报讯 妻子为酒驾丈夫作伪 证,经普陀区人民检察院提起公诉, 法院判处丈夫犯危险驾驶罪和妨害 作证罪,判处有期徒刑9个月,并处 罚金1000元:妻子犯伪证罪,判处有 期待刑6个月,缓刑1年。

4月11日晚,金某某带着妻 子朱某某和不满周岁的儿子在朋友 家吃完满月酒后,驾车经高架道路 驶下匝道后,即被设卡的普陀民警 查获。为逃避处罚,金某某谎称之 前在高架道路上,一直是同车的朱 某某驾车, 只不过在即将驶下匝道 时,因儿子吵闹才换由金某某驾 驶。朱某某护夫心切,也向公安机 关和检察机关作虚假证言,直言高 架上是由自己驾驶。

在审查案件过程中,检察官认 为仅凭有利害关系的妻子的证言就 排除金某某高架醉驾, 缺乏客观证 据。于是检察官补充调取涉案车辆 被查获前的行驶路线道路监控证 据,监控清楚的显示金某某驾着车 驶上高架道路的过程。由此,可以 判定金某某和朱某某有串谋,金某 某还有涉嫌妨害证人朱某某作证的

面对铁证,金某某终于承认是 自己驾车,并在被民警查获后指使 妻子作伪证。而朱某某也如实供 述: 在被通知去派出所的路上, 她 接到金某某的微信短消息,于是便 配合金某某向民警作了虚假证言, 并在面对检察官时继续作份证。

最终,经普陀检察院提起公 诉,普陀区人民法院判处金某某犯 危险驾驶罪和妨害作证罪, 判处有 期徒刑9个月,并处罚金1000元; 朱某某犯伪证罪, 判处有期徒刑 6 个月,缓刑1年。

上海原壞实业有限公司遗失公章、 财务专用章、法人章各膏故,声明作废 上海襄冀软件有限公司遗失花 章 膏 故,声明作废。 上海星杰电动车有限公司遗失税 \$20131111411991100日,再间作废 控益91310113MA1GP8U96F,声明作上海汞屈商贸有限公司遗失业执照正副本,信用代码:91310 MICPUPL.30; 公童意枚, 声调作队 上海剑海实业章、从声词遗误处 ,财务专用是企业章、大声明公司意识 发表,大声明全。 上海财政商银行等。 上海财政商银行,任同过 上章、法人专用作员 00201709280062, 声明 上海禹盈建筑材料有限公司 营业执照正副本、统一社会信 码:91310114MAIGT6MX8F, 声明 上海神领医疗器械有限公司遗失 类医疗器械经营备案提证。备案号: 食药监域经营各案起证。备案号:

: JY23101070024345, 声明作 上海市青浦区尚雅化妆品商店 营业执照正副本, 统一社会信用 5000000201210190245、(46) 声明作 上海雄挚金属制品有限公司 失营业执照副本、证照编号:29 0000201604260363、声明作 上海市闵行区佩辉食品店遗 食品经营许可证副本、许可证 号:1V131011901505 92310117MA1LNM7C68, 声明浦东新区三林镇洁怡饮食店业从照正副本, 经营者: 计大

上海茲泽建筑装饰有限公司经股东会决议即日起注销,特此公告 上海彪磊贸易有限公司统一社会信用代码:91310113MA1cNeptoc 股东会决址地即 股东会决议即日起注销,特此公上海鹏鹰起重设备有限公司 |代码:91310116301712677N,: |天决定即日起注销,特此公 |上海学龙室内装潢有限公司 |--3101122109090 | 经股东会

以即日起注销,特此公 上海屹明钢结构工程有限公 注册号:310120001597874 会決议即日起於領,特此公 上海当启商贸有限公司统一社 信用代码:9131011/40021/2027 双 朱 决定即 日起注销,特此公告 幕伦妮国际贸易(上海)有限公司 信用代码:91310114MAIGT50131 股 东 决定即 日本 东决定即日起注销、特此公上海港区域,有限公东决定即日起注销、特此公上海港区模型科技有限公司统会信用代码:9131010744公司统会信用代码:9131010744公司统

] 起 注 销 ,特 此 公 海定溪机械设备有限公司统 东会决议即日起注销,特此公行 海**浙赣实业有限公司**统一社会 代码:913101136942162517,